

B/USR/RR/12.06.2017



ROMANIA

INTERPELARE

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

502 B/13.06.2017

Adresată: Domnului Ionuț VULPESCU, Ministrul Culturii și Identității Naționale

De către: Deputat Matei-Adrian DOBROVIE, Grupul Parlamentar al Uniunii Salvați România, Circumscripția electorală nr. 42, București

Subiectul interpelării: Afectarea monumentului istoric clasa A **Castelul Bran** prin distrugerea unei părți a tunelului secret care face legătura între puțul fântânii și curtea exterioară a castelului

Obiectul interpelării:

Stimate Domnule Ministru,

Vă supun atenției intervențiile care se desfășoară la Castelul Bran.

Începând din luna martie a acestui an, se desfășoară o serie de lucrări în puțul fântânii și la tunelul secret care face legătura dintre acesta și curtea exterioară a castelului. Fântâna și tunelul au fost săpate în secolul al XV-lea, iar în anul 1937 a fost montat în aceasta un lift de către Regina Maria. După cum se poate observa la fața locului, se fac și ample săpături la baza stâncii pe care este construit Castelul Bran și care a fost consolidată de statul român în perioada 1993 – 1996.

Din câte se pare, motivația oficială este aceea a restaurării liftului.

Problema constă în faptul că, prin aceste intervenții, tunelul de acces către fântână, devenită casa liftului, a fost distrus în totalitate pe o lungime de aproximativ 7 m, în partea de la intrare, din totalul de 25 de metri. Vorbim astfel despre distrugerea unui segment dintr-un monument istoric clasat în grupa A, semnificativ pentru istoria, cultura și civilizația națională și pe care statul român are obligația să îl protejeze, în temeiul prevederilor Legii nr. 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, cu modificările și completările ulterioare.

Foarte grav este faptul că acțiunile continuă și în momentul de față, deși nu se poate stabili o legătură directă, imediată și evidentă între lucrările ce sunt necesare pentru restaurarea liftului și intervențiile făcute asupra tunelului în partea deja afectată. După cum se prezintă șantierul, există riscul iminent ca și alte porțiuni din tunel să fie afectate în mod iremediabil. Prin distrugerea acestuia, o parte din Castelul Bran și implicit din patrimoniul istoric al României a dispărut și continuă să dispară în fața noastră.

Având în vedere posibilele implicații penale ale unor astfel de acte, precum și dispozițiile art. 23 alin. (1) din Legea nr. 422/2001, care instituie obligația de emitere a unui aviz de către Ministerul Culturii pentru efectuarea de intervenții asupra monumentelor istorice, este necesară clarificarea situației actuale.

În acest sens, vă solicit respectuos să îmi transmiteți răspunsuri la următoarele întrebări:

1. Ministerul Culturii și Identității Naționale a eliberat un aviz pentru intervențiile mai sus amintite? Dacă da, în ce măsură acest aviz a permis distrugerea unei porțiuni din tunelul ce face legătura între puțul fântânii (casa liftului) și curtea exterioară a castelului?
2. Pentru intervențiile la stânca pe care este construit Castelul Bran, a fost obținut avizul unui geolog? Dacă da, cine este acesta și care a fost opinia sa?
3. Ce anume motivează distrugerea tunelului în raport cu restaurarea liftului?

Vă mulțumesc!

Solicite răspunsul în scris și oral, pentru fiecare punct în parte, în termenul prevăzut de lege.

Cu respect,

Matei-Adrian DOBROVIE

Deputat USR de București

12 iunie 2017

